



# ÉCS HANGJA



ÉCS KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT HIVATALOS LAPJA

2022. AUGUSZTUS.

9. SZÁM

## Polgármesteri köszöntő

### Tisztelt Écsiek!

Eltelt ismét közel fél év és újabb számmal jelentkezik az Écs Hangja, önkormányzatunk hivatalos lapja. Az újság célja, hogy tájékoztassuk Önöket fejlesztéseinkről, terveinkről, valamint a megvalósult beruházásokról. A lap olvasása során sok információhoz juthatnak Écs civil szervezeteinek tevékenységével, terveivel kapcsolatban. Mindig is szem előtt tartottam a lakosság teljeskörű tájékoztatását, melyre a Facebookon kívül az önkormányzat saját szerkesztésű lapja a legalkalmasabb, melyet minden háztartásba eljuttatunk.

A nyár a pihenés, a feltöltődés és a hosszabb szabadságok időszaka, azonban az élet nyáron sem áll meg. Gőzerővel dolgozunk a folyamatban lévő fejlesztéseken és készülünk az elkövetkezendő időszak lehetőségeire, kihívásaira. Az önkormányzati hírekben megpróbálok egy rövid összefoglalót, tájékoztatást adni a jelenlegi helyzetről.

Örömteli számomra, hogy szeptember 01-vel a háziorvosi praxisunk több év helyettesítés után betöltésre kerül. Tisztelettel és szeretettel köszöntöm leendő háziorvosunkat Dr. Molnár Gyulát, akinek munkájához kitartást és sok sikert kívánok. Remélem, hogy

jövőbeni együttműködésünk hosszútávra szól és mindannyiunk meglegedettségére fog szolgálni. Doktor Úr bemutatkozó cikkét az újságban megtalálják. Kérem, hogy fogadjuk Öt nagy szeretettel és segítsük együtt háziorvosi munkáját. Az asszisztencia személye nem változik, melyet továbbra is Berkes Zoltánné Tündi lát el, akinek köszönetemet szeretném kifejezni Écs és Ravaszd háziorvosi körzetében hosszú évek óta emberséggel és példaértékű hivatástudattal végzett, kitartó munkájáért. Dr. Kovács Marianna doktornőnek köszönöm az elmúlt időszakban a helyettesítéssel járó háziorvosi feladatok ellátását és azt, hogy nehéz időszakban az önkormányzat segítségére sietett.

2022. szeptember 03. Falunap. Szeretettel várom Écs minden lakóját, kicsiket és nagyokat, fiatalokat és időseket egyaránt. Töltsünk el együtt pár kellemes órát, érezzük nagyon jól magunkat, hagyjuk magunk mögött a mindennapok monotonitását. Én, és kollégáim, valamint a civil szervezetek színvonalas programokkal, finom étel-ekkel és italokkal várják a kikapcsolódni vágyókat.

A nyár hátralevő részére kívánok minden egyes lakosunknak jó pihenést és kellemes feltöltődést.

dr. Szabó Norbert  
polgármester

# Meghívó

Écs Községi Önkormányzat tisztelettel meghívja Önt és családját,

Augusztus  
Husztadika

alkalmából 10:30 órai kezdettel a Szent István parkban tartandó ünnepi megemlékezésre, majd az azt követő szentmisére.

## Önkormányzati hírek

Örömmel jelenthetem be, hogy a „**TOP Plusz-1.2.1-21-GM1-2022 Élhető települések**” című felhívásra benyújtott pályázatunkat a Pénzügyminisztérium 170.607.536 Ft összegű támogatásra érdemesnek ítélte. Nem kis előkészületeket követően egy komplex pályázat került benyújtásra, melynek köszönhetően az elkövetkezendő kb. 2 éven belül az alábbi fejlesztések valósulnak meg Écsen.



- 1.) Rendezvénytér/közösségi tér, valamint aktív rekreációs zöldterület kialakítása a COOP bolt mögötti önkormányzati területen, közvetlenül a Győr – Pannonhalma kerékpárút mentén
  - kb. 1000 m<sup>2</sup> térköves és kb. 500 m<sup>2</sup> füves terület rendezvények lebonyolítására
  - kb. 240 m<sup>2</sup> térköves járda és pihenők kialakítása kerti padok, asztalok és szemetesek kihelyezésével
  - kb. 220 m<sup>2</sup> gyermekjátsszótér játszóvárrel, homokozóval és egyéb játékeszközökkel
  - kutyafuttató kialakítása
  - 24 db fa és 34 db cserje, valamint talajtakaró cserjék telepítése
  - egész területet lefedő közvilágítás és a zöldterület gondozására öntözőrendszer kiépítése

- 2.) A közlekedésbiztonság fejlesztése terén a Tó utca – Fő utca kereszteződése egy újabb, a Tó utcát átszelő gyalogátkelőhellyel bővül és a gyalogjárda a Tó utca jobb oldalán felújításra kerül egészen a Pándzsa utcáig. Ennek keretében a Tó utcai buszmegálló is kiépítésre kerül, mivel jelenleg a vízelvezető árokba szállnak le a buszról az utasok.

- 3.) Csapadékvízvezetés fejlesztését is becsempésztük a pályázatba, melynek során a közlekedésbiztonsági rész kiegészítéseként felújításra kerül az I. világháborús emlékműtől a Fő út mellett, majd a Tó utca jobb oldalán folytatódó teljes csapadékvízvezető rendszer egészen a Pándzsa utcai csatlakozásig. Továbbá megújul a Dózsa György utca egy részén a csapadékvízvezető árok a hegyi temetőtől egészen a Kápolna árokig. A beruházás keretében a csapadékvízvezető árok mellett megújulnak a gépkocsibejárók is.

A támogatói szerződés már aláírásra került, jelenleg a tervezések és a szükséges engedélyek beszerzése zajlik. Reményeim szerint még az idei évben lefolytathatjuk a közbeszerzési eljárást, majd jövő év elején megindulhat a kivitelezés. Természetesen a jelenlegi helyzetre tekintettel a „műsorváltás jogát fenntartjuk”, azonban célunk a projekt minél előbbi befejezése.

A pályázatunk támogatásáért hatalmas köszönetet szeretnék mondani térségünk országgyűlési képviselőjének Kara Ákos Úrnak, a megyei közgyűlés elnökének Németh Zoltán Úrnak, valamint a közgyűlés tagjainak!

Önkormányzatunk sikeres pályázatot nyújtott be a **Belügyminisztérium** által meghirdetett felhívásra, melynek köszönhetően 122 méteren **megújult a falusi temető előtti útszakasz**, a temető bejáratával szemben 8 db gépkocsiparkoló került kialakításra, egyúttal ezen a szakaszon megtörtént a csapadékvíz elvezető rendszer felújítása. Ugyanezen támogatásnak köszönhetően **felújítottunk egy 120 méteres Kossuth Lajos utcai járdaszakaszt** a Petőfi és a Deák Ferenc utcai kereszteződések között.



A Magyar Falu Program támogatásának köszönhetően a falusi temetőben is - a hegyi temetőéhez hasonló - **hulladéktároló építése** történt meg. A tároló megépítésével rendezettebbé vált a környék, mivel lehetőség nyílik a temetői hulladék kulturált módon való gyűjtésére, tárolására. Az egyházközséggel közösen az idei évben tervezzük a falusi temető kerítésének a felújítását, melyet több szakaszban szeretnénk megvalósítani. Továbbá a vízvételi helyek környékén szeretnénk felszámolni a különböző színű és formájú műanyag edények halmait, így azok helyett egységes temetői öntözőkannák kerülnek kihelyezésre, melyeket mindenki szabadon használhat majd öntözésre.



Az Agrárminisztérium "A zártkerti besorolású földrésztetek mezőgazdasági hasznosítását segítő, infrastrukturális háttérét biztosító fejlesztések támogatására" kiírt pályázatán az Écs Községi Önkormányzat sikeresen szerepelt és közel 20 millió Ft vissza nem térítendő támogatásban részesült, melyből a **Csap utca** (falusi temető sarkától indulva) 225 méteres zártkerti szakasza került **aszfaltozásra** kétoldali szegéllyel, 3 m szélességben, valamint kötelező pályázati elemként az út mellé 150 m vadháló került telepítésre. A fenti három pályázat is megmutatja, hogy az önkormányzat megpróbálja a különféle pályázati lehetőségeket összehangolni, azokat komplexen kezelni és abból egy adott településrész infrastruktúráját egységesen fejleszteni.

Az Aktív Magyarország Program „**Országos Bringapark Program 2022**” elnevezésű pályázati támogatásának köszönhetően a COOP ABC mögötti területen, közvetlenül a kerékpárút mentén egy kerékpáros sportpark létesült, ahol egy 120 méteres, aszfaltozott ún. **pumpapálya** került megépítésre. Az ünnepélyes átadóra 2022. május 30-án került sor, melyet jelenlétével megtisztelt térségünk országgyűlési képviselője Kara Ákos, valamint az Aktív Magyarország képviseletében Petényi Mirkó kommunikációs igazgató, a pálya tervezője Török József, valamint a kivitelező képviseletében Komódi Attila.



Véleményem szerint ez a pálya Kara Ákos képviselő Úr által kezdeményezett és már megvalósult Győr – Pannonhalma kerékpárút egy üde színtöltje lett. Az elmúlt időszak is bizonyítja, hogy igény volt egy ilyen jellegű fejlesztésre és örömmel tölt el, hogy a pálya megépítésével egy modern közösségi- és játszótér alakult ki településünkön. Öröm látni, hogy délutánonként és hétvégenként a gyermekeink a „kockulás” helyett a szabad levegőt és a mozgást választják és reményeim szerint fogják választani a jövőben is.



A Magyar Falu Program „**Közterületi játszótérek fejlesztése**” című kiírásában önkormányzatunk sikeres pályázatot nyújtott be, melynek köszönhetően Écs Községi Önkormányzat 5.998.024 Ft támogatásban részesült. Az elnyert összeget az Öreg utcai buszforduló melletti **játszótér felújítására** fordítjuk. Teljes egészében megújult a játszótér körülvéő kerítés, a régi már elkorhadt kerítés helyére egy ún. 3D kerítés került telepítésre. A játszótéren található eszközök egy része fölött is eljárt az idő, azok közül is több - a régi formájában - meg fog újulni a támogatásnak köszönhetően, mint pl. a csúszdás torony, a hinták, a homokozó, mely fölé majd napvitorla kerül. A kerítés felújítása megtörtént, azonban az eszközök cseréjére előre láthatóan szeptember környékén kerül sor. Reményeink szerint a felújításnak köszönhetően a játszótér még jó pár évig fogja szolgálni gyermekeink biztonságos szórakozását.



Önkormányzatunk a „**Külterületi földút burkolat megerősítése Écsen**” című pályázatának köszönhetően a Levendula utca folytatásában lévő földutat erősítette meg egészen a nyúli határig. A pályázati támogatásnak köszönhetően 240 méter murva burkolatú út került kialakításra az addigi, lassan már járhatatlan földút helyére. Ezen útszakaszt gyakran használják az érintett gazdák és sajnos Nyúl és Écs között történt közlekedési balesetek esetén gyakran tereli erre a rendőrség a forgalmat, mely jelzi ezen útszakasz megerősítésének a fontosságát.



A Magyar Falu Program támogatásának köszönhetően szeptemberben megkezdődik az érintett lakók által már régóta várt aszfaltozása a **Törések utcának**. A beruházás része a Törések utca elején a Dózsa utca deltájának újjáépítése, melyhez kapcsolódóan megújul a hegyi temető előtti 109 méter hosszú járdaszakasz is.



A Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (TOP) támogatásának köszönhetően augusztus hónapban megkezdődik a **csapadékvíz-elvezető rendszerek felújításának II. üteme**.



Beruházás során megújul a Kossuth Lajos utca egyik oldala (Fő utca és Petőfi utca közötti szakaszon), a Petőfi utca elejének mind-

két oldala (Kossuth Lajos utcától indulva kb. 75-80 m hosszán), Fő utca egy szakasza (kerékpárúttal szemközi oldalon a Kossuth Lajos utca és Táncsics utca közötti szakasz, ahol egyben buszből is kiépítésre kerül), az Orgona utca (Fő utcától egészen a Deák Ferenc utcáig), valamint a Fő utca egyik oldala (Pulai ároktól a falusi temetőig) csapadékvíz-elvezetése. Kérem az érintett lakók és az arra közlekedők türelmét és megértését!

A beruházó tájékoztatása szerint a **CBA Prima élelmiszeráruház** építése a terveknek megfelelően halad. Maga az épület és annak környezete augusztus hónapban felveszi végleges formáját.



Az engedélyező hatóság a beruházót a megnyitást megelőzően a 82-es főút és az Orgona utca kereszteződésének korrekciójára kötelezte, melynek engedélyeztetése jelenleg folyamatban van. A korrekciónak köszönhetően a 82-es főút ezen a szakaszon háromsávossá bővül, Écs központ irányából egy balra kanyarodó sávval egészül ki, az áruház a József Attila utca (a kerékpárút) felől gyalogos átkelőhelyen keresztül megközelíthető lesz, a forgalom csökkentése és a gyalogosok védelme érdekében a 82-es főúton középszíjra kerül kiépítésre a közvilágítás bővítése mellett. A kereszteződés átépítésének pontos időpontja az engedélyek beszerzésének időpontjától függ, a beruházó előre láthatóan őszre tervezi az élelmiszeráruház megnyitását.

dr. Szabó Norbert  
polgármester

## „ÉCS” Polgárőr Egyesület

Kedves Écsi lakosok!

Eltelt fél év már a 2022-es évből. Rengeteg minden történt ez idő alatt. A legutóbbi Écs Hangja kiadványban még nem számoltunk be az orosz - ukrán háborúról, és az azzal kapcsolatos tevékenységünkről.

A háború kitörését követően azonnal cselekedni kezdtünk és tartós élelmiszert, meleg ruhát, takarókat, gyógyszert stb. kezdtünk vásárolni, majd gyűjtésbe kezdtünk. Az összegyűjtött élelmiszereket, ruhákat hetente vittük a győri gyermekjóléti szolgálathoz, ahol mindig tájékoztattak bennünket, hogy mire van a legnagyobb szükség. Egy ilyen alkalommal tudtuk meg, hogy egy nagyon fiatal kismama hamarosan szülni fog és sem az édesanyjának sem a születendő babának nincs semmije. Egyik polgárőr társunk családja mindent megvásárolt a születendő babának és anyukájának. Gyógyszertárban összeállított csomaggal és az újszülött hazahozatalához és ellátásához szükséges termékeket, babaruhákat vásároltak. Ezúton is köszönjük az önzetlen segítségét.



Felhívásunkhoz nagyon sokan csatlakoztak. Volt, aki babahordozót volt, aki kiságyat ajánlott fel. Köszönetünket szeretnénk kifejezni minden segítő lakónak, aki bármilyen módon hozzájárult a menekültek támogatásához, segítségéhez. Nagyon jó érzés, hogy felhívásunkhoz azonnal csatlakozott az önkormányzat és az egyház is. Az Écsiek ismét bebizonyították, hogy a bajban mindig lehet a lakosságra számítani.



Az egyesület elsőként kezdett gyűjtésbe és elsőként ismerte fel, hogy nem csak a határra kell vinni az adományt, hanem Győrbe is hiszen rengetegen érkeztek Szlovákia felől és őket is kell segíteni. Márciusban felvettük a kapcsolatot a Menekültügyi Hivatallal is. Majd megérkezett az első menekült család Écsre. Egy segítő család fogadta őket otthonukba. Nagymama, anya és két



kiskorú gyermek. Őket is azonnal felkerestük. Számukra élelmiszer adományokat vittünk el személyesen, nagyon hálásak voltak. Azóta újabb család érkezett szintén két kisgyermekkel és velük is felvettük a kapcsolatot. Egyesületünk még egyszer is köszönetét fejezi ki mindenkinek az önzetlen segítségért. Az összegyűjtött adományokból több alkalommal segítettük a Kárpátaljai Magyarokat ahova az adományokat a Cifra Műhely Kulturális Egyesület személyesen szállított el.

**Március 12-én** megtartottuk a kerékpáros fórumot, melyen egyesületünk vállalta, hogy a Fő úton érintett 18 ingatlanhoz egységes figyelem felhívó táblát helyez el a lakók beleegyezésével, ahol a kerékpárút közvetlen az ingatlan előtt halad. Úgy gondoltuk, ha már megépült a sokunk által várva várt kerékpárút, senkinek ne okozzon bosszúságot, közös összefogással inkább tanuljuk meg helyesen használni. Az engedélyek beszerzése megtörtént, a táblák gyártás alatt vannak, és hamarosan felkerülnek a tulajdonosokkal egyeztetett ingatlanokra.



**Március 19-én** vasat gyűjtöttünk. Köszönet mindenkinek, aki egyesületünket támogatta a felesleges fémhulladékkal. Ezúton tájékoztatjuk Önöket, hogy egyesületünk a fémhulladékból befolyt összeget a Családi és Gyereknapi rendezvényre használta fel.



**Április 03-án** Országgyűlési választás és Népszavazás volt. Az önkormányzat felkérésére április 02-án délutántól április 03-ig reggel hat óráig egyesületünk tagjai a két szavazóhelyiséget őrizték. Majd 03-án a szavazás napján egész nap járőr szolgálatot láttak el a község útjain, a 2022-es Országgyűlési Választások rendben lezajlottak.

**Április 30-án** hagyományos májusfaállítás volt. Egyesületünk tagjai gondos szemrevételezés után Schreiner Károly erdő tulajdonossal kiválasztották, kivágták, és felállították a májusfát, melyet a lányok színes szalagokkal díszítettek.

**Május 03-án** a Győr- Moson -Sopron Megyei Rendőr Kapitányság Écsen tartotta meg a Megyei Közbiztonsági Fórumot, melyre a környező települések polgármesterei és polgárőr elnökei voltak hivatalosak. A fórumon elhangzott, hogy Écs község az egyik legbiztonságosabb település a régióinkban. Május 11-én tartották a megyei polgárőr közgyűlést.

**Május 21-én** felkérést kaptunk a Four Rivers Chapter Hungary Egyesülettől, hogy három ország motorosainak részvételével motoros felvonulást rendeznek, melynek egy szakasza érinti községünket is. A felvonuláson 180 darabból álló Harley-Davidson motoros konvoj vett részt a délelőtti órákban, melyhez teljes útzárást biztosítottunk.

**Május 28-án** végre elérkezett a várva várt Családi és Gyereknapi Főzőversennyel. A gyerek programok már délelőtt elkezdődtek. Az érdeklődő gyerekek elméleti KRESZ oktatáson vettek részt, majd ezt követően a gyakorlati részt egy felállított mobil KRESZ parkban sajátíthatták el, melyről a résztvevő gyerekek oklevelet kaptak. Kitartó figyelmüket apró ajándéktárgyakkal jutalmaztuk. Ezzel párhuzamosan megérkeztek a főzőversenyre nevezett csapatok, és hozzáláttak az ízletes ételek főzéséhez.



11 órakor megérkeztek az Écsi Néptáncos gyerekek, hogy kitáncolják a májusfát. A fa kitáncolását követően lenyűgöző népi táncot láthattunk. Köszönet a gyerekeknek, szüleinek és a felkészítő pedagógusoknak. A sátorban kézműves foglalkozások zajlottak. A tavalyi évben óriási sikert aratott könyvszobrász ismét lenyűgözte a sok érdeklődő gyereket és szüleit.

A megnyitóra megérkezett Bence, a kislí, akinek gyógyulásához a kihelyezett kupagyűjtőben elhelyezett kupakkal mindannyian hozzájárulunk. Bence tiszteletbeli polgárőr társunk és részére átadtuk az IFJÚ POLGÁRŐR feliratú pólót és újabb több zsák kupakot. délutáni színes programokat csak néha szakította félbe egy-egy cukoreső.



Fellépett Dr. Barsi Ernő Népdalkör és Citera Együttes, volt hastáncbemutató, látványos tűzoltó bemutató, Polgárőr kutyás bemutató, a Nyúli Borbarát Dalkör, Kocsis Dénes musical énekes, színész.



Átadásra került a Pump Track pálya, melyen kerékpárosok és gördeszkások ügyességi bemutatóját láttuk. Bemutakozott a TATANKA Racing Team és a STELVIO Project. A főzőverseny fődíját, az „Écsi” Vándor fatányér díját Nagyabony Écs testvér települése nyerte el egy évre. Megtisztelték rendezvényünket a környező települések polgárőrei, a Györsági rózsafánk sütők. A rendezvényt színesítette szörpök, és kézműves termékek bemutatója, kóstolója és vására.



A rendezvény helyét adta a régiós lovas polgárőr találkozónak. A polgárőr lovakon egész nap lehetőség volt lovagolni. A gyerekeket ugrálóvár, kosaras hinta, csillámtetoválás, arcfestés várta. Beülhettek a tűzoltóautóba, rendőrautóba, polgárőrautókba. A rendőrség részéről technikai eszközök bemutatója várta az érdeklődőket. Lehetőség volt lovas séta kocsikázni a község útjain. Az elkészült ételekből folyamatosan lehetett fogyasztani. A rendezvényt tábornúzzal zártuk.

Minden kedves résztvevőnek, fellépőnek, támogatónak köszönjük, hogy hozzájárult egy közösen eltöltött csodálatos naphoz. Aki jelen volt kérjük, jöjjön 2023-ban is, aki idén nem tudott részt venni kérjük, csatlakozzon jövőre, láthatják minden korosztály számára kínálunk programot.

Külön köszönet támogatóinknak:

Light & Sound Rendezvény technika | Partner Design Kft.

Hegedűs Tibor | Vajda Péter

**Május 29-én** Hősök Vasárnapján dr. Szabó Norbert polgármester úrral, Kovács Péter egyházközségi elnökkel a szentmisét követően elhelyeztük a Hősi Emlékműnél a megemlékezés virágait.

**Június 04-én** Trianoni megemlékezésen vettünk részt.

**Június 11-én** a Pannohalmi Art Piknik rendezvény biztosításához kérték a segítségünket.

**Június 19-én** az Egyházközség kérte segítségünket az Úrnapi körmenet biztosítására, melyet félpályás útlezárással biztosítottunk.

**Június 24-én** a Győri Rendőrkapitányság kérte segítségünket, a Pannohalmán megrendezésre kerülő Országos Kerékpáros Körverseny biztosításához.

Nagyon mozgalmas fél év van mögöttünk. Naponta látjuk el az általános járőrszolgálati feladatainkat. Találkozhatnak velünk gyalog, kerékpárral, robogóval, autóval, és lóháton. Lovasaink szolgálati óraszámuk évről évre növekszik. Külterületeink tisztasága nagyrészt nekik köszönhető. Napi kapcsolatban vagyunk a külterületen élőkkel is.

Több fiatal tölti egyesületünkönél a közösségi szolgálatát. Amennyiben csatlakoznátok hozzánk keressétek egyesületünk bármely tagját. Szeretettel várunk egyesületünk tagjaként akár ifjú polgárőrként, akár felnőttként.

Legközelebb a Falunapi rendezvényen találkozhatnak velünk. Szeretettel várunk mindenkit sátrainkban!

Ezúton is szeretnénk megköszönni Polgármester úrnak és a képviselő testület minden tagjának az anyagi támogatásokat, mellyel hozzájárulnak egyesületünk eredményes munkájához. Köszönet mindenkinek, aki az adó 1%-át egyesületünknek ajánlotta fel. Köszönet a magánszemélyeknek is az anyagi támogatásokért, melyeket egyesület működésére fordítjuk.



Tisztelt Écsiek!

Egyesületünk a bűncselekmények megelőzése érdekében vállalja, szabadidejét feláldozva a napi járőrfeladatokat, hogy községünk továbbra is a béke szigete maradjon. Ezért közös odafigyeléssel mindenki tehet egy keveset.

Kérünk mindenki, hogy nyaralás alatt kérjen meg valakit, hogy őrítse ki a postaládát, mert a tele postaláda felhívja a figyelmet, hogy a tulajdonos napok óta nem járt ingatlanába. Ilyen esetekben fordulhat elő betörés. Továbbá ha elutazunk, ne tegyünk fel hazaérkezésünk előtt fotókat közösségi oldalakra, mert ezzel is jelezzük a rossz szándékú embereknek, hogy az ingatlanunk üres. Szellőztetéskor ne menjünk hátra a kertbe locsolni, mert a nyitott ablakon könnyen besurrannak.

Fém és vashulladékot ne rakjunk látható helyre, mert ilyenkor addig járnak az idegen gyűjtők a falu útjain, amíg a tulajdonost utol nem érik. Mindezt megelőzve egyesületünk szervezeten gyűjti a felesleges elektronikai és fém hulladékot. Ha önnél is van felesleges fémhulladék vagy elektromos hulladék kérjük, hívja egyesületünk telefonszámát és mi elszállítjuk.

Kérnénk az autó tulajdonosokat, hogy autóikkal a zárt udvarokban, garázsokban parkoljanak. Újból felbukkantak a katalizátorokat eltulajdonító személyek. Pillanatok alatt fosztják meg a járműveket a katalizátoroktól, az értékes palládium miatt.

Új jelenség, hogy a rendszámokat is leszerelik a közterületeken parkoló járművekről, ezekkel a rendszámokkal akár bűncselekményt is elkövetnek, óriási károkat okozva a gépjármű tulajdonosoknak. Nagyon sok bosszúságtól kíméljük meg magunkat, ha e néhány jó tanácsot megfogadjuk, nem mellesleg, rendszám nélkül nem vehetünk részt a közúti forgalomban és a pótlása is nagyon drága és hosszadalmas eljárás.

Kérjük önöket, hogy fokozottan figyeljünk értékeinkre, és egy kis figyelmet fordítsunk a körülöttünk élőkre is.

Hiszen napjainkban is igaz a magyar mondás, miszerint alkalom szüli a tolvajt, de az, hogy ezt az alkalmat megteremtjük-e, az már a mi döntésünk. Apró odafigyeléssel körültekintéssel elkerülhető, a sértetté válás bosszúsága.

Sáriné Kocsis Marianna

*elnök*

**Elérhetőségünk:** +36 70 22 447 46

# É.C.S.I.C.E.N.T.R.U.M Egyesület



Húsvét hétfőjén a pandémia után végre sikerült megszerveznünk és megvalósítanunk a Bakonyba történő kirándulásunkat.



Az utunkat a Cuha-völgybe és vissza az Écsen megállított vonattal tettük meg.



Köszönjük mindenkinek, aki velünk tartott, és reméljük, hogy kellemes fáradtsággal, de jó élményekkel tért haza mindenki.

A néhány kép nem tükrözi a hangulatot, ezért bárki, aki a következő túránkon szeretne részt venni, kövesse Facebook oldalunkat.



Az É.C.S.I.C.E.N.T.R.U.M. Egyesület, az olvasás szeretetét támogatva, az ünnepi könyvhét alkalmából érdekes, szórakoztató, izgalmas és lebilincselő könyveket adományozott az écsi könyvtár részére.



Fontosnak tartjuk az olvasás népszerűsítését, hisz számtalan dolog miatt szerethetünk olvasni.



Kiszakadhatunk vele a külvilágból, bejárhatunk olyan helyeket, ahová másképp nem tudnánk eljutni, térben és időben ugorhatunk kisebbet-nagyobbat.

Tágíthatjuk tudásunk, szókinccsünk, látásmódunk. Bele bújhatunk más emberek bőrében, különböző élethelyzetekben találhatjuk magunkat, amibe a való életben nem kerülnénk.



Minden egyes könyv, amelyet kezünkbe veszünk, hozzá tesz jellemünkhöz, és elindulhatunk vele egy új kalandra.

Az olvasás szeretete rengeteg emberrel összeköt, akikkel nem biztos, hogy más szituációban beszélgetésbe keveredne. Különböző generációkkal, más típusú emberekkel, akikkel nem biztos, hogy találnál közös témát, könnyedén elcsevegsz perceket, órákat.

Mikor a könyvesboltban azon vacillálsz, hogy melyik könyvet válaszd, egy kedves idegen szól hozzád, hogy neki melyik tetszett jobban. A könyvtárban egymásnak ajánljátok a legjobb könyveket a kínálatból, a fodrászod tucatjával hozza a saját könyveit kölcsönbe, hogy még ezt is el kell olvasnod, mert zseniális.

Kicsit olyan érzés, mintha egy titkos társaság tagja lennél, ahova bárki beléphet, ha kinyitja fantáziája kapuját. A kulcs? Vegyél kezvedbe egy könyvet, és indulj kalandra!



„Egy olvasó ezernyi életet megél, mielőtt meghal.  
Az az ember, aki nem olvas, csak egyet.”  
(George R.R. Martin)

Kellemes kikapcsolódást és jó olvasást kívánunk!



Legyél te is hős! Adj vért, és ments meg három életet!



Kellemes nyarat kíván az É.C.S.I.C.E.N.T.R.U.M. Egyesület!  
Találkozunk hamarosan!  
Orbán Krisztián  
elnök

## Március 15-ei ünnepség

Az 1848-49-es forradalom és szabadságharc hőseire emlékeztünk március 11-én az Orbán László Művelődési Házban. Az ünnepi beszédet követően az óvodások és az iskolások ünnepi műsora következett. Az esemény zárásaként a művelődési ház 1848-49-es emléktáblájánál helyeztük el a tisztelet koszorúit.



## Gyermeknap

Gyermeknap alkalmából az önkormányzat az Aranykapu Zenekar koncertjével ajándékozta meg az écsi gyerekeket.



## Écsi Napraforgó Óvoda és Bölcsőde

Tartalmas és mozgalmas nevelési évet zártunk intézményünkben. Nevelőmunkánk eredményességét a hozzánk járó gyermekek családjainak, intézményünkkel kapcsolatban álló partnereinek visszajelzései, valamint a kitűnő eredménnyel záruló szakmai ellenőrzések is bizonyítják. Tervezett programjaink nagy részét sikerült megvalósítanunk, bár a covid járvány és az azzal kapcsolatos intézkedések sajnos több alkalommal is érintették intézményünket.

Sok változásra, szervezésre volt szükség a nevelési év során, hiszen nagy örömeinkre megnyitottuk bölcsődei telephelyünket, ahol decembertől egy, majd májustól már a második csoportban is fogadtuk a bölcsődés korú gyermekeket.

Telephelyünk megnyitásával intézményünk 4 óvodai csoportja mellett, már 3 bölcsődei csoporttal, összesen 36 bölcsődei férőhellyel várja a kisgyermeket.

Intézményünk gyermeklétszámának folyamatos növekedése jellemző.

A 2021 - 2022 nevelési évben óvodánk 80 férőhelyén 86 kisgyermeket láttunk el, 2022 szeptemberében pedig 88 fővel indítjuk a 2022- 2023 óvodai nevelési évet.

Bölcsődénkben 29 gyermekkel zártuk a nevelési évet. 2022 szeptemberétől minden férőhely betelt, 36 fő bölcsődés korú gyermekkel kezdjük meg a nevelési évet. 3 család bölcsődei jelentkezése várolistára került, vagyis az ő gyermekük felvételét abban az esetben tudjuk biztosítani, ha valaki, aki felvételt nyert bölcsődénkbe, visszalép és ez által felszabadul a férőhely.



A bölcsődei jelentkezés év közben folyamatos, viszont a felvételt az adott nevelési évre a beérkezés sorrendjében, a férőhelyek függvényében tudjuk teljesíteni. Kérjük azokat a szülőket, akik a 2023 - 2024 nevelési évre gyermekük bölcsődei beiratását tervezik, minél előbb adják be jelentkezési lapjukat, hogy a gyer-



mek számára a férőhely biztosított legyen. A jelentkezési lap letölthető az intézmény honlapjáról ([ecsovoda.hu](http://ecsovoda.hu) - letölthető dokumentumok).

2022 június 15 után, megkezdődött intézményünk nyári életrendje, a gyermekeket létszámtól függően, összevont csoportokban fogadjuk. A nyári melegben is igyekszünk a gyermekeknek izgalmas, tartalmas programokat biztosítani.

Augusztus 8-tól intézményünk bezár, szeptember 1-én a 2022-2023-as nevelési évben nyitjuk meg újra kapuinkat.

Mindenkinek vidám kikapcsolódást, kellemes pihenést, feltöltődést kívánunk a nyárra!

Pletli-Kocsis Gabriella  
intézményvezető



## Cifra Műhely Egyesület

Cifra Műhelyünk februári 5-én tartotta Böjtelő havi kulturális közösségi programját Écsen. Szép napsütéses időben a Cifra házban és környékén volt népzene, volt utca színházi előadás, volt közösségi főzés, voltak finom ételek és fánkok és volt sok-sok látogató. A közösségi főzéshez sokan csatlakoztak, 10 csapat vett részt, akik ínsciklandozó ételeket készítettek. A résztvevőknek köszönhetően összesen 230.000 Ft adományt sikerült összegyűjteni az étel kóstolókból, mely összeget az Egy a Világunk Alapítványnak ajánlottunk fel és közös munka is következett a gyerekekkel. Több alkalommal is vendégeskedtünk az Egy a Világunk Alapítvány meghívására és tartottunk kulturális műhelyfoglalkozásokat a gyermekek számára. Zenészeink sok-sok hangszert hoztak, hogy megismertessék, kipróbáltassák őket, de talán még fontosabb volt megtapasztalni a rezgésüket. Cifra kerekasztal alakítottunk, volt tánc, ének, nevetés. Terveink szerint a Cifrárdi Pikniken folytatjuk a közös munkát.

Cifra Közösségünk az idei évben több adománygyűjtést is indított a kárpátaljai Ráti és Nagydobronyi gyermekotthon lakói számára és sikeresen célba is juttattunk mindent, melyhez számos écsi lakos és Écs Polgárőrség Egyesülete is csatlakozott. A gyerekek, felnőttek egyaránt nagyon örültek érkezésünknek, a sok ajándéknak, melyet ez úton is hálás szívvel köszönünk mindenkinek. A gyerekeknek tánczással kedveskedtünk, volt móka, kacagás, felhőtlen nevetése. Amint lehet újra útra kelünk!

Egy igazi Teqball asztal került az écsi Cifra ház udvarába. A sporteszközt a Nemzetközi Teqball Szövetség adta át a Cifra Műhelynek, melyet azon nyomban ki is próbálhattak győri iskolások. Szeretnénk a kulturális programjaink mellett a sportnak is helyet biztosítani.

Időnk jelentős részét a Piknik szervezésével és a hamarosan induló „Legyél te is Keresztszülő” program előkészítésével töltjük. A Kárpátalján található ráti Szent Mihály Gyermekotthon lakóinak szeretnénk még több boldogságot, szeretetet adni.

Tevékenységünkről és programjainkról bővebb információt találnak:  
[www.facebook.com/ciframuhely.egyesulet](https://www.facebook.com/ciframuhely.egyesulet)  
[www.instagram.com/ciframuhely](https://www.instagram.com/ciframuhely)  
[www.ciframuhely.hu](http://www.ciframuhely.hu) oldalunkon



## FÉSZEK Egyesület Tavaszköszöntés

A FÉSZEK Egyesület lelkesedése továbbra is töretlen és 2022. második felében is számos programmal kedveskedünk az écsi és környékbeli lakosoknak! Lássuk, mi történt velünk eddig!

Tényői téli túránkat követve, idén tavasszal először a Vaszary Pincészet Rügyfakasztó Fesztiválján találkoztunk kedves ismerőseinkkel és barátainkkal, ahol nem kevesebb, mint 100 lángos süттöttünk! A finom falatok mellett persze jóízű beszélgetésekre is jutott egy kevéske idő. (A felajánlásokból befolyt teljes összeget idei nyári táborunk szervezésére fordítjuk.)

Áprilisban újrátunk, hiszen a tavalyi nagy sikerű húsvéti kalandokat idén is meghirdettük. Egyhetes **helytörténeti kalandozásra** hívtuk településünk gyermekeit. A kicsik minden nap más-más rigmusokat követve kerestek fel szüleikkel egy-egy helyszínt, hogy végül megtalálják a húsvéti kincs helyét. Több tucat csemete és családjuk tartott velünk idén is, amiért igazán hálásak vagyunk!



Fűszerkertünk első szüretére idén a kedvező időjárásnak köszönhetően már májusban sor került. A kert kincseiből szörpök, szárított növények és fűszerek készültek, melyeket a falunapi közös főzéskor a kedves érdeklődők is megkóstolhatnak majd.

Majdnem Szent Iván éji túránkra és **közösségi piknik**ünkre június 24-én került sor, amikor is könnyű sétával jutottunk fel a csodás kilátást nyújtó Mesterfa tetejére. Bár a tervezett tábortűz és tűz-



ugrás a tűzgyújtási tilalom betartása miatt elmaradt, a hangulat így is fergetegesre kerekedett.

Mire ezek a sorok nyomtatásban is megjelennek, **egyhetes nyári táborunk** is véget ért. Idén 25 helyi kisiskolás számára a környezet-tudatosság jegyében tartottunk egy interaktív tábort. A hét során volt gipszöntés, gumiülőke gyártás, papírmerítés, papírtéglagyártás, aszfaltkréta- és fürdőbomba-gyártás, de strandolásra és számos más szabadidős és sportprogramra is sor került.

Szeptemberben első szombatján ott leszünk a **szüreti falunapon** és szeretettel, izgalmas programokkal várjuk a gyerekeket, no meg

az éhes, finom falatokra áhítózó felnőtteket is! Az őszi időszakban pedig túrákkal, más közös családi programokkal is készülünk majd Nektek.

Kedves Szülők, Középiskolás Diákok! Egyesületünk folyamatosan nyújt lehetőséget az **iskolai közösségi szolgálatot** teljesítőknek a kötelező órák igazolására. Továbbra is várjuk a jelentkezőket!

További információk és jelentkezés:

[www.facebook.com/feszekegyuesulet](https://www.facebook.com/feszekegyuesulet)  
[1feszek@gmail.com](mailto:1feszek@gmail.com)



## KÖNYVKLUB ÉCSÉN MINDEN HÓNAP MÁSODIK KEDDJÉN!

Nagy örömmel számolunk be arról, hogy a januárban útjára indult Écsi Könyvklub Mindenkienek kezdeményezés egyre nagyobb siker! Az elmúlt negyedévben sor került egy izgalmas, kacagtató és mégis mélyen elgondolkodtató krimire, *A csütörtöki nyomozóklubra, melyet az Ahol a folyami rákok énekelnek* című fejlődés-regény követett. (Utóbbi a könyvklub nagy kedvence lett, így ajánljuk mindenkinek, aki kedveli a különleges, természeti leírásokban is bővelkedő történeteket!) Júliusi témánk a *Ha bárhová mehetnél...* című ausztrál és olasz úti leírásokkal színezett könnyed nyári regény volt, augusztusban pedig a *Nagymamám azt üzeni, bocsi* című kötet kerül sorra.

Az év további részére számos közösségépítő programot tervezünk: közös mozizásra, vacsoraestre és karácsonyi partira is sor kerül majd. **Ha Ön is, te is olyan klubot keres(el), melynek tagjai szeretnek nevetni, becsülik egymás értékeit, és ha kell, akár vitázni is képesek, nálunk a helye(d)!** Továbbra is szeretettel



várjuk azokat az écsi és környékbeli könyvmolyokat, akik szívesen olvasnának velünk hónapról hónapra!

Z. Kocsis Blanka  
klubvezető



## NEMZETI ÖSSZETARTOZÁS NAPJA

JÚNIUS 4.

Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából megemlékezést tartottunk a Trianoni Emlékműnél.

Az eseményt megtisztelte jelenlétével Kara Ákos térségünk országgyűlési képviselője. A megemlékezést az Écsi Általános Iskola két diákja által előadott vers és népdal tette teljessé, mindezért köszönet a lányoknak és szüleiknek!

A koszorúzásra az Emlékművet Építő Baráti Társasággal és képviselő Úrral közösen került sor.



## Nyugdíjas Klub

Nyugdíjas klubunk a 2022. évet március 5-én zenés nőnapi batuszállal nyitotta meg, ahol a megjelent hölgyeket Mondovics László köszöntötte és jelképesen egy csokor virágot nyújtott át. Black Diamond Jazzbalett Csoport növendékei fergeteges színvonalas műsorral kedveskedtek nyugdíjasainknak, akik megadták a bál alaphangulatát.



**Április 30-án** a Komáromi Magyar Lovas Színház Idővágta című zenés történetet néztük meg 54 fővel.



Egy valódi történet a lovak és az emberek közös sorsáról, barátságáról, szenvedéséről. Elgondolkodtató és megható, igazi lovas történet, ami szívet melengetve visszavezeti az embereket oda, ahonnan egykor elindultak az útra a történelem folyamán.

Egy különleges láthatatlan fal, melynek az egyik oldala a jelen, a másik a múlt. Egy emlékmű, ami a lovakról szól, de miért állította az ember? Talán, hogy a lelkiismeretét megnyugtassa magyarázatot találjon arra, hogy miért használta fel a lovakat önző céljainak elérésére.

**Május 13-án** a Művelődési Házunkban szép számmal megjelent édesanyákat, nagymamákat köszöntöttük az óvodásaink,

iskolásaink ünnepi műsorával, majd Székely Szilvia énekesnő régi slágerek szanzonek előadásával tette szebbé nyugdíjasaink délutánját.



**Június 18-án** Bakony-hegyég szívében, annak legmagasabb hegyei között (Kőrös-hegy 709 m, Nagy-Somhegy 649 m), egy gyönyörű völgykatlanban fekvő Bakonybélbe látogattunk el 45 tagunk részvételével.

Napunkat a Pannon Csillagdában kezdtük, amely Magyarország első számú, komplex csillagászati ismeretterjesztő élménycentruma.

A Naptestvér Éneke Planetáriumi filmükben csillagászati "család-fakutatás" különleges módját választottuk: a Balaton-felvidék tájainak, vagy épp a Tapolcai-tavas barlangnak kerestük meg égi másait: vulkánokat, barlangokat idegen bolygókon, vagy épp az élet nyomába eredtünk a közeli Kis-Balatonon és az univerzum távoli tájain.

Az állandó csillagászati és űrkutatási kiállítás megtekintése után a csillagda obszervatóriumának 5,5 méteres kupolája alatt tudományos igényű különleges hidrogén-alfa szűrővel ellátott távcsővel a Napot vettük célba.



Innen a Borostyánkút, Szentkút árnyékot adó lombos fái alatt kerestünk menedéket, pihentünk meg, ahol a tóvá duzzasztott Gellért, Günther és Mór névre keresztelt forrásokat parkosított terület veszi körül. Ez egy Szent hely. A tavacsok három forrás táplálja, és kömedencében gyűjtik a vizet. A medence falán Gellért domborműve idézi fel azt a hét esztendőt, amit a szent

a bakonybéli remeteségben töltött. Láthatjuk mellette a szarvasborjút és a farkast, akik mellé szegődtek, és egymással békében élve kísérték őt az erdőben.

A tó fókuszpontjában Gellért püspök szobra látható egy szarvasborjúval. A szobor mögött álló kápolnát 1824-ben emelték a nagyjából ezer éves, középkori kápolna alapjaira. 19. század végén építették át angol romantikus stílusúvá, amely a kor divatjához és a közeli bakonybéli monostor virágkorát élő angol kertjéhez is jobban illeszkedett. Ekkor készült a 14 képből álló stáció és a szikla tetején található kálvária Krisztus, Szűz Mária és Szent János alakjával, ahová bátrabbakkal fel is sétáltunk. A kápolna mellett lépcső vezet egy elfalazott sziklahasadékhoz, amely elé egy Lourdes-i Mária szobor került. A szájhagyomány szerint e barlang lehetett a remeteség helye.

Kora délután a Szent Maurícius Monostort tekintettük meg Ábel atya vezetésével. A bakonybéli monostor a Magyar Bencés Kongregáció része, a Pannonhalmi Főapátság függő perjelsége. A közösséget jelenleg 5 örök fogadalmas és 3 növendék alkotja. Rövid filmben megismerkedtünk a monostorban élő szerzetesek mindennapjaival. Monostoruk műhelyében különböző népek, pl. magyar, orosz, ír, etióp és kopt ötvösművészek alkotásairól készítenek másolatokat.

Termépalettájukon elsődlegesen kereszt-ábrázolások találhatóak. Monostoruk kertjében jól megfér egymás mellett a gondosan ápolt gyógynövényes és gyümölcsös, valamint a zabolátlan természetnek teret adó arborétum. Monostoruk konyhája hármass feladatot lát el. A szerzetesek napi étkezései mellett a szállóvendégek ebédjei és a boltban vásárolható termékek (lekvárok, szörpök, medvehagyma püré) is itt készülnek.

Évezredes hagyomány élesztésével - kétféle sört kínálnak, mely-

ket a kávézójukban meg is kostoltunk, ami a nagy melegben igen jól esett. Söreik a bakonybéli apátság védőszentjeinek, a thébai légió vértanú katonáinak nevét viselik. MAURITIUS apátsági dubbel ale (*felső erjesztésű erős barna sör, belga ízvilággal*), VITALIS erős ale, gyógynövényvel (*felső erjesztésű világos sör*). A gyógynövénylikőrjeik is említésre érdemesek. Élménydús napunkat kellemesen elfáradva a Vadszőlő étteremben egy tányér meleg gulyásleves elfogyasztásával zártuk, és hazaúton, Zircen még egy kis fagyival is hűtöttük magunkat.

**Július - augusztus** hónapokban mi is nyáriszünetet tartunk, majd a második félévben ismét tartalmas programokkal várjuk nyugdíjasklub tagjainkat.

Sok szeretettel várunk és hívunk mindenkit **szepember 3-án** a falunapra.

**Szeptember 17-én** a szombaton 15 órai kezdettel A Fővárosi Nagycirkusz RAIN esőtánc című előadását tekintjük meg, amelyre már szép számmal jelentkeztek. Műsoruk a békéről és a békéért szól - mely az elmúlt évtizedekben nem volt aktuálisabb, mint amennyire ma az. Az új műsorában az esőt idézi meg: műsoruk egy cirkuszi imádság a békéért és a megtisztulásért, a kegyelemért és a megbocsátásért. Imánk azért, hogy a világ egy szebb és jobb hely legyen, az emberek szívéből pedig úgy párologjon el a harag és gyűlölködés, ahogy a tavaszi zápor faleveleken megpihenő vízcseppei az első meleg napsugarak hatására.

További programjainkról a szokásos módon tájékoztatjuk kedves nyugdíjasainkat.

Sáriné Kerekes Veronika  
szervező

# HŐSÖK NAPJA

## Május 29 - Hősök vasárnapja

Vasárnapi szentmisével egybekötött ünnepi megemlékezést tartottunk a Hősök Parkjánál. Az Écsi Egyházközség és az Écs Polgárőr Egyesület vezetőivel közösen helyeztük el a megemlékezés koszorúit az I. világháborús emlékműnél.





## Dr. Molnár Gyula HÁZIORVOS

Mint Écs és Ravazd községek 2022. szeptember 1-től leendő háziorvosa, a következő sorokban szeretnék néhány mondatban bemutatkozni, valamint felvázolni az általam megvalósítani tervezett háziorvosi ellátást.

A Pécsi Tudományegyetem Általános Orvosi Karán végeztem 2001-ben, ezen képzéssel párhuzamosan – 2001-ben - a Szegedi Tudományegyetem oktatásában részesülve egészségügyi szakközgazdásszá is váltam. Az aneszteziológia-és intenzív terápia szakorvosi végzettségemet 2008-ban értem el. A regionális anesztézia és az akut fájdalomcsillapítás európai diplomáját 2014-ben szereztem meg. Korábbi munkahelyeim Magyarországon, Angliában és Ausztriában voltak. Eddig kizárólag a felnőtt és a gyermek anesztézia és intenzív terápia területén dolgoztam, közel 15 évet Angliában és több, mint 2 évet Ausztriában.

Joggal vetődhet fel a kérdés bárkiben, hogy akkor mi a csudát fogok majd én egy háziorvosi praxisban tenni? A feltett kérdésre a Nemzeti Népegészségügyi Központ (NNK) benyújtott szakmai programom egy szakaszával tudok a legjobban válaszolni: „Háziorvosi tevékenységem során az aktuálisan érvényes minimum feltételek által meghatározott műszerezettség mellett a jogszabályoknak megfelelően előírt egészségmegőrző, gyógyító és gondozási tevékenységet szeretnék végezni. Programomban kiemelt jelentőséggel bír a prevenció a felnőtt lakosság körében (egészséges életmód, táplálkozás, rendszeres testmozgás). Gondozási tevékenység során a szív- érrendszeri, anyagcsere, valamint a légzőszervi betegek rendszeres ellenőrzése hangsúlyos. Feladatomban tekintem az egyén - család - környezet holisztikus megközelítését, a rizikószintek felmérését, a szomatikus-, pszichikus-, szociális problémák felismerését és komplex pszichoszomatikus szemléletű kezelését.”

Mindenekelőtt azt szeretném, ha a mindennapi kommunikációmban emberként és kölcsönös tisztelettel és türelemmel tudnánk

egymással létezni. Ez az én részemről azt a kérést és ténytetőt tolmácsolja Önök felé, hogy jelenleg háziorvosi szakképesítés nélkül, de azok tanulmányainak megkezdésével egyidőben indulhat az együttműködésünk. A fentieket rengeteg körülmény (mind kormányzati és önkormányzati, mind családi) öleli körül.

Amennyiben a 2022-es év utolsó négy hónapjában, majd az azt követő fél évben az együttműködés minden oldalról működőképesnek mutatkozik, akkor van, és lesz értelme a közép-, és hosszabb távú gondolatokban és tervekben elmélyednünk. Mindkét település polgármesterei és az önkormányzatok képviselő-testületei szoros együttműködésükről biztosítottak, amelyet ezúton is köszönök. Az első lépések egyikeként szeretnék egy nagyon kiszámítható rendelési idő hálót működtetni, ami a képzéssel járó kötelezettségek miatt, ugyan változhat, de szeretném, azt a lehetőségekhez mérten nem változtatgatni. A negyedéves helyi kiadványokban szeretnék legalább egy oldalon különböző, de a felnőtt háziorvosi körzethez szorosan kapcsolódó egészségügyi témában Önökhöz fordulni.

Jelen ismereteim szerint az écs-ravazdi körzetbe bejelentkezettek száma egyre jobban közelíti azt a mértékét, ami már-már a nagyon-nagy körzet fogalmát indokolja. Lehetetlen lesz mindenkivel az első hetekben, hónapokban személyesen találkoznom, de az indokolt ellátási igények, azok sürgősségéhez igazítva sorra fognak kerülni.

### Az NNK által jóváhagyott rendelési idők:

Hétfő:	Écs 12:00-17:00
Kedd:	Ravazd 08:00-13:00
Szerda:	Écs 12:00-17:00
Csütörtök:	Écs 08:00-11:00 és Ravazd 11:00-13:00
Péntek:	asszisztencia érhető el 8:00-13:30

Tisztelettel,  
Dr. Molnár Gyula,  
Écs és Ravazd községek  
leendő háziorvosa

## Véradás Écsen

A győri Vérellátó Állomás felkérésére a Vöröskereszt Szervezete 2022. július 5-re véradást szervezett Écsre, melyen **77 fő** véradó regisztrált és adott vért. Ez a szép létszám zömében **Écs, Ravazd, Tarjánpuszta, Győrasszonyfa és Pannonhalma** lakosaiból tevődött össze.

Az Országos Vérellátó Szolgálat Győri Regionális Vérellátó Központja **vizet, édességet és 1.000 Ft étkezési utalványt adott minden véradónak**, a Vöröskereszt pedig csokoládéval kedveskedett a jó szándékú embereknek.

Önkéntes véradóinknak Écs Községi Önkormányzata 1 pár virslivel vagy croissant-al hideg sörrel köszönte meg az önzetlen részvételt. Ezúton köszönjük meg civil szervezetek segítő közreműködését a szervezésében és részvételükben.

**A vér mással nem pótolható, így a folyamatos, biztonságos vérellátás fenntartása érdekében köszönjük véradók önzetlen segítségét, amellyel három embert életét is megmenthetjük.**

Sáriné Kerekes Veronika  
szervező



## A nemzeti összetartozás fáját ÜLTETTÉK EL A MESTERFÁN

Sáriné Kocsis Marianna és Sári István ültette el a nemzeti összetartozást jelképező ezüst hársfát az écsi Mesterfán.

Erről a helyről csodálatos panorámával tekinthetünk a vidékünkre.

A fa tövébe került föld az erdélyi Szent Anna-tó partjáról, a szerbiai Magyarokanizsáról, a kárpátaljai Tiszaújfaluról, elszakadt területeink így táplálják ezt a kis fát.

"Percre se feledd, hogy testvéred  
minden magyar, bárhol is éljen."

*Wass Albert*



## Écs Község Sportegyesület

Csapatunk a Győr-Moson-Sopron Megyei női kispályás bajnokságán a 2021/2022-es bajnoki szezonban I. helyen végzett.

A góllövő lista élén Fleck Nikolett (ÉCS KSE)

A csapatot a 2022-2023. bajnoki szezonra is neveztük.



A 2022. év kezdeti nehézségein lassan túljutunk, és a versenyeken való részvétel a legfontosabb már tagságunknak.

Még januárban Pulai Balázs ellátogatott Komáromba a Brigetió Kupa versenyre, ahol légpuskával a III. helyet szerezte meg.

Márciustól beindultak a durranós versenyek is, melyeken egyesületünk tagjainak egy csoportja rendszeresen részt vesz. Így márciusban Györe Géza Emlékversenyen, Zalaegerszegen ifj. Horváth Gábor standardpuska 30 fekvő versenyszámban I., a nyílt irányzékú és a zártirányzékú légpuskával pedig egyaránt III. helyen végzett. Ugyancsak két darab III. helyezést tudhat magának Sass László, aki a 60 év feletti férfi kategóriában, mind sportpisztollyal, mind pedig központi gyújtású pisztollyal szintén két III. helyezést tudhat magának.

Kapuváron több tagunk közül Sass László eredménye szintén kiemelkedett: ismét egy III. helyet szerzett sportpisztollyal, a központi gyújtású pisztollyal a 4. helyre csúszott annak ellenére, hogy köregyenlőség volt közte és a III. helyezett között, ám a szabályok szerint ő nem került a dobogóra.

**2022. május 1-jén** került megrendezésre a Győr-Moson-Sopron Megyei Robbanófégyveres Megyeabajnokság, melynek puskás versenyszámait immár hagyományok szerint egyesületünk bonyolítja le az écsi lőtérén. Nyílt irányzékú kispuska 30 fekvő számban Megye Bajnoka lett Pulai Tamás 277 körrel, őt követte Horváth Gábor 267, majd III. helyezett Tóth Sándorné lett a 264 köregyes eredményével. A standardpuska (zárt irányzékú) 30 fekvő számban Megyeabajnok címet szerzett ifj. Horváth Gábor 288 körrel, a III. helyen Tóth Sándor és Tóth Ádám 284 körös eredményét a meglőtt tízesek száma döntötte el, 16 tízessel elnökünk végzett a III. helyen, míg Ádám a 4. helyre került 15 tízessel.

A pisztolyos versenyszámokat Győrben a Laczik László Lőtér és Kiképzőközpont, Győr Kertvárosi Lőtérén tartották, ahol Sass László a 60 év felettek között központi gyújtású pisztollyal 188 körrel Megye Bajnoka lett, sportpisztollyal 179-es eredményével II. helyen végzett.

A Fejér megyei Zámolyon május 14-én puskával fiataljaink remekeltek: ifj. Horváth Gábor II. lett 290 körrel a zártirányzékú puskával, III. helyen végzett Tóth Ádám 288 körrel. Az idősebb versenyzők között sportpisztollyal Sass László 179-es eredményével I. helyezett lett.

**Május 15-én** Sass László vett részt a soproni Szántó Sándor Emlékversenyen, ahol mind sportpisztollyal, mind pedig központi gyújtású pisztollyal az I. helyet szerezte meg eredményével.

Sass László Gellénházára fiatalabb kori emlékei felidézése miatt látogatott el, ahol aztán bezsebelt egy sportpisztolyos I. és egy központi gyújtású II. helyet.

**Június 6-án** lőterünkön családi piknik keretein belül megtartottuk az éves közgyűlésünket, ahol a tagság zöme megjelent, majd 20 lövés erejéig lőállásba álltak/feküdtek a tagok. Bár a lehetőség meglétt volna a családtagoknak is, ám tagjainkon kívül csupán a meghívásunkat elfogadó Polgármester úr bátorkodott kipróbálni tudását.

A szlovák és magyar csapatok között zajló Szuper Liga Nemzetközi Lövészverseny négy fordulójából már kettő lezajlott, az eddigi eredmények alapján Écs „B” csapata 1117 körrel vezeti a mezőnyt, Écs „A” csapata 1116 körrel a II. helyen áll. Várjuk az őszi fordulót, és bízunk benne, hogy a két écsi csapat fog az élen végezni a csapatversenyben.

Megragadjuk az alkalmat, hogy meghívjuk a bátor érdeklődőket, akik a szeptember 3-án megtartandó Falunapi Lövészversenyünkön szívesen részt vennének. A legnagyobb tét az önkormányzat által alapított örökös vándorserleg, amit a legeredményesebb lövő – legyen az ifjúsági, nő vagy férfi – egy évig birtokolhat, őrizhet saját otthonában!

Ezúton is szeretnénk megköszönni támogatóinknak az eddigi támogatásaikat, valamint az egyesületünk számára felajánlott adójuk 1 %-át!

Az MTT SZ Lövészklub,  
Écs sportegyesület Elnöksége



A Szuper Liga 2022.évi megnyitójára felsorakozott csapatok

## Egyházközségi hírek

Ezúton szeretnénk röviden tájékoztatni Önöket az eddig megvalósult fejlesztéseinkről és a beruházásainkról:

Egyházközségünk a Magyar Falu Program keretében sikeres pályázatot nyújtott be a falusi temető hulladékátrolójára, ami idén elkészült és már csak a műszaki átadás van hátra. A pályázaton nyert összeg bruttó 3.722.033 Ft, azonban a beruházás tényleges összege 4.185.038 Ft volt.

Idén ismét lehetőség volt temetőpályázat benyújtására. Ezúttal a falusi temető kerítésére nyújtottunk be pályázatot, ami sikertelen

volt. Terveink között szerepel, hogy a sikertelen pályázat ellenére, az idei évben az Önkormányzattal közösen szeretnénk elkezdni a falusi temető kerítésének a cseréjét a hegyi temetőhöz hasonlóan.

### Az augusztusi ünnepi szentmisék

**Augusztus 15.:** Nagyboldogasszony napja, 18:00 Szentmise és körmenet Nagyasszonyunk ligetében (rossz idő esetén a templomban).

**Augusztus 20.:** Búcsú, 11:00 Szentmise

**Augusztus 21.:** 9:30 Szentmise.

# MEGHÍVÓ

Az écsi Római Katolikus Egyházközség  
nagy szeretettel hív és vár mindenkit

Nagyasszonyunk ligetében tartandó

## ÜNNEPI SZENTMISÉRE ÉS KÖRMENETRE

**A szentmisét celebrálja: Bausz András plébános.**  
**A szentmise időpontja: 2022. augusztus 15. (hétfő) 18 óra.**

A szentmisét és körmenetet Mária mennybevételének megünneplése tiszteletére tartjuk.  
*Rossz idő esetén a templomban lesz megtartva az ünnepi szentmise.*

Kérjük együtt a Szűz Anya közbenjárását fiánál érettünk, ez alkalommal is!

Bausz András  
plébános

# Falunap Écs

2022. 09. 03.



HELYSZÍN:  
COOP BOLT MÖGÖTT

## PROGRAMOK

### 14:15 MEGNYITÓ

- DR. SZABÓ NORBERT  
POLGÁRMESTERI KÖSZÖNTŐJE
- KARA ÁKOS  
ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ KÖSZÖNTŐJE
- DR. BARSÍ ERNŐ NÉPDALKÖR ÉS CITERA  
EGYÜTTES ELŐADÁSA
- AZ ÉCSI GYEREKEK NÉPTÁNCBEMUTATÓJA

### 16:30 ALMA EGYÜTTES

### 17:50 KVINT OPERETT

### 19:20 KREDENC EGYÜTTES

### 20:30 DESPERADO FEAT. RÉKA

### 22:00 TAKÁTS TAMÁS BLUES BAND (ÉLŐ NAGY KONCERT)

### 23:30 HAJNALIG KIRÁLY DISCO

Óriás csúszda és ugrálóvár, kosarashinta, csillámtetoválás, vásár az óvodások javára.  
Íjász bemutató és kipróbálási lehetőség, karate bemutató,  
valamint kerékpáros bemutató a pump track pályán.  
Civil szervezetek vendéglátása. A helyszínen italkiszolgálásra büfé üzemel.

A szervezők a programváltozás jogát fenntartják!  
Kövessék az eseményt a facebookon a legfrissebb információkért: @ecshangja  
Szervező: Écs Községi Önkormányzat